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MEMORANDUM FOR ALL POTENTIAL OFFERORS

FROM:
National Science Foundation

Division of Contracts and Complex Agreements

4201 Wilson Boulevard, Room 475

Arlington, VA 22230

SUBJECT:  Information provided in response to questions submitted by industry

1. How do you define cases?

A case is defined as the employee presenting a problem and asking for assistance.

2. How many visits are permitted under the current EAP, i.e. number of visits per employee?  Per family member?  Per problem?

Current practice permits up to 6 visits per problem.  Nothing prohibits consultation with family members; however, the EAP program is focused on the employee.

3. Please explain what you are asking for in an “estimated cost” and a “fixed fee”.

In accordance with FAR Part 16.3-Cost Reimbursement Contracts, 16-301-1 

Description states:  Cost-reimbursement types of contracts provide for payment of allowable incurred costs, to the extent prescribed in the contract.  These contracts shall establish an estimate of total cost for the purpose of obligating funds and establishing a ceiling that the contractor may not exceed (except at its own risk) without the approval of the contracting officer.

In accordance with FAR Part 16.306 Cost –plus-fixed-fee contracts (a) Description.  A cost-plus-fixed-fee contract is a cost reimbursement contract that provides for payment to the contractor of a negotiated fee that is fixed at the inception of the contract.  The fixed fee does not vary with actual cost, but may be adjusted as a result of changes in the work to be performed under the contract.  This contract type permits contracting for efforts that might otherwise present too great a risk to contractors, but it provides the contractor only a minimum incentive to control costs….

(d) Completion and term forms.  A cost-plus-fixed-fee contract may take one of two basic forms-completion or term. …

(2) The term form describes the scope of work in general terms and obligates the contractor to devote a specified level of effort for a stated time period.  Under this form, if the performance is considered satisfactory by the Government, the fixed fee is payable at the expiration of the agree- upon period, upon contractor statement that the level of effort specified in the contract has been expended in performing the contract work.  Renewal for further periods of performance is a new acquisition that involves new cost and fee arrangements.

Thus, cost and fee should be proposed for the option years.

4. NSF is requesting line item costs for increases in “direct labor” in the increments of 10, 20, 30, and 40% for the base year and all options year.  What is NSF expecting to see in these items? What does NSF anticipate vendors to base this increase in effort and related cost on?

The level of effort increase should be based on its definition as provided in the answer to question 3.

The percentages should be based on the estimated cost as described in the answer to question 3.
Direct all routine communications concerning this acquisition, or any other questions concerning this RFQ, to Kimberely Johnson, Contract Administrator, kjohnson@nsf.gov or by fax number at 703-292-9140.







Patricia S. Williams







Contracting Officer
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